

住房和城乡建设部：

# 启动建筑工人实名制管理

据新华社电 记者从住房和城乡建设部了解到，3月1日起，《建筑工人实名制管理办法（试行）》（以下简称《办法》）开始施行。建筑企业所招用建筑工人的从业、培训、技能和权益保障等都将以真实身份信息认证方式进行综合管理。

《办法》明确，全面实行建筑业农民工实名制管理制度，建筑企业应与招用的建筑工人依法签订劳动合同，对其进行基本安全培训，并在相关建筑工人实名制管理平台上登记，方可允许其进入施工现场从事与建筑作业相关的活动。

全面启动实名制管理有利于保障建筑工人权益。《办法》指出，各级住房和城乡建设部门、人力资源社会保障部门应加强与相关部门的数据共享，通过数据运用分析，利用新媒体和信息化技术渠道，建立建筑工人权益保障预警机制，切实保障建筑工人

合法权益。

建筑工人实名制信息还可作为有关部门处理建筑工人劳动纠纷的依据。《办法》明确，各有关部门应制定激励办法，对切实落实建筑工人实名制管理的建筑企业给予支持。

## 考察成果丰硕 “雪龙”返回北半球

新华社“雪龙”号3月4日电（记者 刘诗平）北京时间4日凌晨3时28分，“雪龙”号极地考察船载着中国第35次南极科考队员，由东经107度01分穿越赤道，返回北半球。

“雪龙”号自2018年11月2日从上海起航赴南极考察，今年2月14日自中山站附近海域启程回国。本次科考期间，考察队克服南极严酷自然环境和各种挑战，积极应对“雪龙”号意外触碰冰山突发事件，取得了一些重大科考进展和考察成果。

大洋科考方面，科考队首次在南大洋西风带关键海域成功布放中国自主研制的海洋环境监测锚系浮标，在罗斯海首次布放中国

自主研制的极地水下机器人，在阿蒙森海东区首次实施多学科综合调查。

航空科考方面，“雪鹰601”固定翼飞机成功开展东南极关键区域科考飞行。

考察站方面，中国在南极的首个雪下工程建筑在泰山站完成建设，内陆考察保障和支撑能力取得新突破；中国首台极区中高层大气激光雷达在中山站完成安装并投入运行；中国自行研制的极地冰盖及冰下基岩钻探装备首次在南极应用。

从去年11月出发到通过赤道，“雪龙”号累计航行超过2.85万海里。按计划，“雪龙”号将于3月12日靠泊上海的中国极地考察国内基地码头。



“雪龙”号船员在进行地质绞车钢缆保养

## 河南：推动家庭医生工作室标准化建设

新华社郑州3月4日电（记者 王烁）记者从河南省卫健委获悉，2019年河南省力争20%的乡镇卫生院和10%的社区卫生服务中心服务能力达到基本标准，并遴选出一批达到推荐标准的乡镇卫生院和社区卫生服务中心参加二级医院评审。

日前，河南省基层卫生健康工作会议暨“优质服务基层行”活动启动会议在郑州召开。会议明确，2019年河南省正式启动以医疗服务能力提升为重点的“优质服务基层行”活动，筑牢基层医疗卫生服务网底，满足更多百姓“家门口”就医需求。

据了解，2019年河南省将动员和引导所有乡镇卫生院和社区卫生服务中心以服务为重点，以优质为目标，努力提升优质服务能力。优质服务将聚焦家庭医生签约服务质量提升，开展个性化签约服务，推动签约服务智能化；推动基层全科诊室、家庭医生工作室标准化建设，优化服务流程，促进医防康融合；启动社区医院建设试点，遴选具备较强医疗服务能力和一定规模服务人口的社区卫生服务中心加挂社区医院的牌子；加强基层全科医生队伍和骨干医师培训，推动落实基层专业技术人员申报高级职称的政策措施等。

## 上证综指返3000点 两市成交再破万亿元

新华社上海3月4日电

（记者 潘清）本周首个交易日A股延续上行势头，上证综指重返3000点，创业板指数大涨逾3%。两市成交再度突破万亿元大关，显示市场做多意愿强烈。

当日上证综指开盘就站上了3000点整数位，且全天都在红盘区域运行。沪指总体走出冲高回落行情，盘中摸高3090.80点后涨幅收窄，尾盘收报3027.58点，较前一交易日涨33.57点，涨幅为1.12%。

深市走势明显强于沪市。深证成指收报9384.42点，涨216.77点，涨幅为2.36%。创业板指数表现强势，大涨3.31%至1619.71点。中小板指数收

报6074.02点，涨幅为2.26%。

沪深两市个股普涨，告跌品种总数不足400只。不计算ST个股，两市130多只个股涨停。

除海运板块逆势微跌外，其余行业板块均录得不同涨幅。牧渔、饲料、船舶、保险板块领涨，且涨幅均在4%以上。铁路、汽车、石油燃气、煤炭等权重板块涨幅相对较弱。

沪深B指同步收高。上证B指涨1.27%至304.89点，深证B指涨1.41%至1008.46点。

沪深两市分别成交4806亿元和5660亿元，总量再度突破万亿元大关，显示市场做多意愿强烈。



春季龙虾收获忙

3月4日，江苏省淮安市洪泽区东双沟镇养殖户在采收小龙虾（无人机拍摄）。

初春时节，江苏省淮安市洪泽区东双沟镇藕虾套养的小龙虾喜获丰收，养殖户们忙着采收和分拣，准备投放市场。

新华社发